

**SEO S.A.**

**Ungeprüfter verkürzter  
Konzern-Zwischenabschluss**

**zum 30.06.2010**

## Lagebericht

Das erste Halbjahr 2010 war geprägt durch eine veränderte Einsatzweise der Maschinensätze 1-10 sowie den Beginn der Bauarbeiten für den Neubau einer 11. Maschine und für die Erweiterung der bestehenden Ober- und Unterbecken um jeweils 500.000 m<sup>3</sup>. Des Weiteren wurde Maschine 10, nach abgeschlossener Generalrevision, am 21. März 2010 wieder in Betrieb genommen.

Im Bereich der Laufwasserkraftwerke starteten nach Ablauf der ertragsstarken Wintermonate die Erneuerung der Leittechnik im Kraftwerk Palzem an der Mosel sowie die Sanierung einer Wehrklappe im Kraftwerk Rosport an der Sauer.

Die Beteiligungsgesellschaften der SEO aus dem Bereich Windkraft sahen unterschiedliche Entwicklungen, jedoch in Summe niedrigere Produktionszahlen gegenüber dem Vorjahr.

### Kraftwerk Vianden

Nachdem die wesentlichen Aufträge für das Projekt M11 Anfang des Jahres vergeben worden sind, startete umgehend die Baustelleneinrichtung für die untertägigen Arbeiten sowie für die Arbeiten an der Dammkrone des Oberbeckens. Die erste Sprengung für den Bau der geplanten Stollen sowie der Maschinenkaverne erfolgte Ende März. Der Baufortschritt in diesem Los erfolgte bisher nach Plan. Gleiches gilt für die Arbeiten zur Erweiterung der Speicherkapazität des Oberbeckens. Am 14. Juni begann die geplante Entleerung des Oberbeckens 1. Hier finden zeitgleich der Bau des neuen Ein-/Auslaufturms der 11. Maschine sowie die Sanierung der Asphaltbetonschicht einzelner Bereiche statt. Durch die Entleerung des Oberbeckens 1 befinden sich die Maschinen 1-4 (Ausbau 1) bis Ende Oktober ausser Betrieb. Unsere Auftragnehmer in den technischen Losen (Pumpturbine, Motorgenerator, Transformator) sowie für den Stahlwasserbau sind seit Unterzeichnung der Aufträge im Detail-Engineering tätig.

Die Einsatzweise der bestehenden Maschinensätze 1-10 hat sich im Vergleich zu den Vorjahren deutlich verändert. So hat sich die Spitzenstromlieferung gegenüber dem Vorjahr von 346,5 GWh auf 717,1 GWh erhöht. Der Pumpstrombezug erhöhte sich entsprechend auf 986,7 GWh (Vorjahr 460,9 GWh). Der Wirkungsgrad der Pumpspeicherung lag mit 74,71% leicht unter dem Wert des Vorjahreszeitraums (74,90%), während der Gesamtwirkungsgrad mit 71,77% deutlich unter den Vorjahreswert fiel (79,70%). Bedingt durch den oben erwähnten planmäßigen Stillstand des 1. Ausbaus liegt die Verfügbarkeit der Maschinen 1-9 mit 94,6% im Turbinen- sowie Pumpbetrieb unter dem hohen Wert des Vorjahres (98,0%).

Der intensivere Einsatz der Maschinen ist auf eine Veränderung der Randbedingungen des Regelenergiemarktes in Deutschland zurückzuführen. Diese Entwicklung und deren Auswirkungen auf das Kraftwerk wird seitens SEO aufmerksam verfolgt.

Die Maschine 10 konnte, nachdem sich die ursprünglich für Ende Dezember 2009 geplante Inbetriebnahme verzögerte, nach Behebung der aufgetretenen Probleme am 21. März wieder ans Netz gehen.

### Laufwasserkraftwerke

Bedingt durch die Erneuerung der gesamten Leittechnik im Kraftwerk Palzem und den hierdurch bedingten Stillstand seit Mitte April liegt die Erzeugung der beiden Moselkraftwerke der SEO mit 29,0 GWh unter dem Vorjahreswert (31,3 GWh). Die Arbeiten sollen planmässig am 15. September 2010 (Maschine 1) bzw. am 1. Dezember 2010 (Maschinen 2 und 3) abgeschlossen sein. Das Kraftwerk Grevenmacher konnte jedoch bei 100% Verfügbarkeit 20,9 GWh Strom erzeugen und liegt 3,9% über dem Vorjahreswert.

Das Kraftwerk in Schengen (Cefralux) hat im 1. Halbjahr mit 10,9 GWh eine Erhöhung der Produktion von 5,1% gegenüber 2009 erzielt.

Im Kraftwerk Uckange der Kraftwerksgruppe der Cedecel France befindet sich die Maschine 2 seit Anfang Mai in der Generalrevision. Die Produktion dieser insgesamt 4 Kraftwerke betrug 25,1 GWh und lag deutlich höher als die Vorjahresproduktion (21,8 GWh).

Die Instandhaltungsmaßnahmen in den Kraftwerken der Soler werden auch in 2010 fortgesetzt. Im Kraftwerk Esch/Sauer erfolgt seit Ende April die Generalrevision der Maschine 1 (Staumauer). In Rosport werden stahlwasserbauliche Sanierungsarbeiten sowie Korrosionsschutzarbeiten an einem der beiden Wehre durchgeführt. Die Stromproduktion der Soler-Kraftwerke liegt mit 25,7 GWh auf dem Niveau des Vorjahres.

#### Windkraft

Die Produktionszahlen der 4 Windparkgesellschaften mit SEO-Beteiligung haben sich gegenüber dem Vorjahr unterschiedlich entwickelt. Während die Stromerzeugung der beiden Gesellschaften Wandpark Gemeng Hengischt (8,8 GWh) und Wandpark Kehmen-Heischent (9,3 GWh) um 4,7% bzw. 9,1% unter den Produktionsmengen des Vorjahreszeitraumes liegen, konnten die Erträge der Windpower sich um 2,9% auf 1,0 GWh steigern. Nach dem enttäuschenden ersten vollen Betriebsjahr in 2009 lag die Erzeugung im Wandpark Burer Bierg mit 5,0 GWh um 5,5% über dem Vorjahreswert.

Die SEO ist bestrebt, ihre Aktivitäten im Bereich der Windkraft und darüber hinaus im Bereich der erneuerbaren Energien im Allgemeinen auszubauen. Ein entsprechendes Konzept befindet sich zur Zeit in der Ausarbeitung.

#### Sonstiges

Zur Zeit sind 201 Mitarbeiter bei der SEO Gruppe angestellt. Teilzeitbereinigt entspricht dies 195 Vollzeitkräften.

Luxemburg, 18. August 2010  
Der Verwaltungsrat

## Konzern-Bilanz zum 30. Juni 2010

<b>Aktiva</b>	<b>30.06.2010</b>	<b>31.12.2009</b>
<b>Langfristiges Vermögen</b>		
Immaterielle Vermögenswerte	646.190,98	677.197,94
Sachanlagen	64.068.475,16	35.422.586,93
At-equity bilanzierte Beteiligungen	3.034.793,21	3.237.390,12
Übrige Beteiligungen	37.184,02	37.184,02
Sonstige finanzielle Vermögenswerte	42.713.399,59	43.995.931,78
Sonstige Forderungen	5.071,24	6.284,98
Latente Steuern	973.543,41	967.268,88
<b>Langfristiges Vermögen</b>	<b>111.478.657,61</b>	<b>84.343.844,65</b>
<b>Kurzfristiges Vermögen</b>		
Vorräte	816.450,83	742.437,01
Forderungen aus Lieferungen und Leistungen	1.051.888,28	2.752.155,67
Sonstige finanzielle Vermögenswerte	4.514.777,87	4.425.205,21
Sonstige Forderungen und sonstige Vermögenswerte	2.637.887,41	472.184,53
Ertragsteueransprüche	144.784,50	299.379,72
Flüssige Mittel	6.516.203,38	3.282.677,30
<b>Kurzfristiges Vermögen</b>	<b>15.681.992,27</b>	<b>11.974.039,44</b>
<b>Total Aktiva</b>	<b>127.160.649,88</b>	<b>96.317.884,09</b>
<b>Passiva</b>		
<b>Auf die SEO-Gesellschafter und andere Gesellschafter entfallendes Eigenkapital</b>		
Gezeichnetes Kapital	0,00	0,00
Kapitalrücklagen	0,00	0,00
Gewinnrücklagen	3.106.250,00	3.106.250,00
Bilanzgewinn	871.671,33	1.094.615,72
<b>Auf die SEO-Gesellschafter entfallendes Eigenkapital</b>	<b>3.977.921,33</b>	<b>4.200.865,72</b>
<b>Auf andere Gesellschafter entfallendes Eigenkapital</b>	<b>228,28</b>	<b>218,07</b>
<b>Auf die SEO-Gesellschafter und andere Gesellschafter entfallendes Eigenkapital</b>	<b>3.978.149,61</b>	<b>4.201.083,79</b>
<b>Langfristige Verbindlichkeiten</b>		
Investitionszulagen	650.717,93	673.880,69
Rückstellungen	27.122.057,74	26.524.872,90
Finanzverbindlichkeiten	38.924.495,64	38.941.577,50
Latente Steuern	824.478,38	780.881,36
<b>Langfristige Verbindlichkeiten</b>	<b>67.521.749,69</b>	<b>66.921.212,45</b>
<b>Kurzfristige Verbindlichkeiten</b>		
Rückstellungen	579.048,95	711.908,51
Finanzverbindlichkeiten	6.769.059,65	2.846.554,69
Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen	43.592.481,14	18.176.861,60
Ertragsteuerverbindlichkeiten	236.193,00	1.559,00
Sonstige Verbindlichkeiten	4.483.967,84	3.458.704,05
<b>Kurzfristige Verbindlichkeiten</b>	<b>55.660.750,58</b>	<b>25.195.587,85</b>
<b>Total Passiva</b>	<b>127.160.649,88</b>	<b>96.317.884,09</b>

**Konzern-Gewinn- und Verlustrechnung bzw. -Gesamtergebnisrechnung  
vom 1. Januar bis 30. Juni 2010**

	2010 01.01. - 30.06.2010	2009 01.01. - 30.06.2009
<b>Umsatzerlöse</b>	<b>16.926.991,81</b>	<b>16.775.302,82</b>
Sonstige betriebliche Erträge	405.556,94	664.406,85
Materialaufwand und Aufwand für bezogene Leistungen	-3.871.331,59	-4.838.418,81
Personalaufwand	-9.039.296,55	-8.687.210,34
Abschreibungen	-1.039.055,42	-1.016.564,48
Sonstige betriebliche Aufwendungen	-2.005.759,17	-2.266.772,09
<b>Ergebnis der betrieblichen Tätigkeit</b>	<b>1.377.106,02</b>	<b>630.743,95</b>
Ergebnis aus at-equity bilanzierten Beteiligungen	203,09	-18.081,55
Finanzerträge	1.251.529,91	1.364.591,23
Finanzaufwendungen	-1.106.723,09	-1.163.833,86
<b>Ergebnis vor Steuern</b>	<b>1.522.115,93</b>	<b>813.419,77</b>
Ertragsteuern	-650.434,39	-518.955,13
<b>Ergebnis nach Steuern</b>	<b>871.681,54</b>	<b>294.464,65</b>
Auf andere Gesellschafter entfallendes Ergebnis	10,21	6,65
<b>Auf die SEO-Gesellschafter entfallendes Ergebnis</b>	<b>871.671,33</b>	<b>294.458,00</b>
<b>Ergebnis je Stammaktie - unverwässert</b>	<b>3,47</b>	<b>1,13</b>
<b>Ergebnis je Vorzugsaktie - unverwässert</b>	<b>3,85</b>	<b>1,51</b>
<b>Ergebnis je Stammaktie - verwässert</b>	<b>3,47</b>	<b>1,13</b>
<b>Ergebnis je Vorzugsaktie - verwässert</b>	<b>3,55</b>	<b>1,39</b>

## Konzern-Kapitalflussrechnung vom 1. Januar bis 30. Juni 2010

	2010 01.01.-30.06.2010	2009 01.01.-30.06.2009
<b>Ergebnis nach Steuern</b>	<b>871.681,54</b>	<b>294.464,65</b>
Abschreibungen	1.039.055,42	1.016.564,48
Veränderung der Rückstellungen	464.325,28	384.524,57
Veränderung der Vorräte	-74.013,82	-50.385,55
Veränderung der Forderungen aus Lieferungen und Leistungen	1.700.267,39	2.336.665,46
Veränderung der Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen	25.415.619,52	8.218.217,38
Veränderung der sonstigen Aktiva	-2.009.893,92	-917.140,25
Veränderung der sonstigen Passiva	-780.129,63	-955.929,84
Veränderung der latenten Steuern	37.322,49	7.032,60
<b>Cash Flow aus laufender Geschäftstätigkeit</b>	<b>26.664.234,27</b>	<b>10.334.013,50</b>
Investitionen in Immaterielle Vermögensgegenstände	-27.596,80	-19.977,71
Investitionen in Sachanlagen	-29.633.522,18	-4.887.276,82
Umgliederung in Sonstige finanzielle Vermögenswerte	0,00	0,00
Einnahmen aus Anlagenabgängen	7.182,29	57.075,10
Anteil am Ergebnis der nach Equity-Methode einbezogenen Unternehmen	-203,09	18.081,56
Erhaltene Dividenden von Equity-Unternehmen	202.800,00	166.800,00
<b>Cash Flow aus der Investitionstätigkeit</b>	<b>-29.451.339,78</b>	<b>-4.665.297,87</b>
Umgliederung Ergebnisvortrag in Finanzverbindlichkeiten	-1.094.615,72	-1.784.095,73
Veränderung der Sonstigen finanziellen Vermögenswerte (Leasing)	1.192.959,53	1.135.446,11
Veränderung der Finanzverbindlichkeiten	5.922.287,78	-181.824,49
<b>Cash Flow aus der Finanzierungstätigkeit</b>	<b>6.020.631,59</b>	<b>-830.474,12</b>
<b>Zahlungswirksame Veränderung der flüssigen Mittel</b>	<b>3.233.526,08</b>	<b>4.838.241,51</b>
<b>Flüssige Mittel zum Anfang des Berichtszeitraums</b>	<b>3.282.677,30</b>	<b>2.832.387,70</b>
<b>Flüssige Mittel zum Ende des Berichtszeitraums</b>	<b>6.516.203,38</b>	<b>7.670.629,21</b>

**Konzern-Eigenkapitalveränderungsrechnung  
vom 1. Januar bis 30. Juni 2010**

	Gezeichnetes Kapital (1)	Eigene Aktien (2)	Agio (3)	Kapitalrücklagen (4)=(2)+(3)	Ergebnisvortrag (5)	Rücklagen (6)	Other Comprehensive Income (7)	Gewinnrücklagen (8)=(5)+(6)+(7)	Bilanzgewinn (9)	Auf die SEO-Gesellschafter entfallendes Eigenkapital (10) =-(1)+(4)+(8)+(9)	Auf andere Gesellschafter entfallendes Eigenkapital	Auf die SEO-Gesellschafter und andere Gesellschafter entfallendes Eigenkapital
<b>Stand 01.01.2009</b>	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	3.106.250,00	0,00	3.106.250,00	1.784.095,73	4.890.345,73	216,52	4.890.562,25
Umbuchung in Finanzverbindlichkeiten									-1.784.095,73	-1.784.095,73		-1.784.095,73
Ergebnis des Geschäftsjahres nach Steuern									294.464,65	294.464,65		294.464,65
Auf andere Gesellschafter entfallendes Ergebnis									-6,65	-6,65	6,65	0,00
<b>Stand 30.06.2009</b>	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	3.106.250,00	0,00	3.106.250,00	294.458,00	3.400.708,00	223,17	3.400.931,17
<b>Stand 01.01.2010</b>	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	3.106.250,00	0,00	3.106.250,00	1.094.615,72	4.200.865,72	218,07	4.201.083,79
Umbuchung in Finanzverbindlichkeiten									-1.094.615,72	-1.094.615,72		-1.094.615,72
Ergebnis des Geschäftsjahres nach Steuern									871.681,54	871.681,54		871.681,54
Auf andere Gesellschafter entfallendes Ergebnis									-10,21	-10,21	10,21	0,00
<b>Stand 30.06.2010</b>	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	3.106.250,00	0,00	3.106.250,00	871.671,33	3.977.921,33	228,28	3.978.149,61

## **Erklärung der für den Zwischenabschluss verantwortlichen Personen**

Gemäß Artikel 3 (2) c) des Gesetzes vom 11. Januar 2008 zu den Transparenzanforderungen in Bezug auf Informationen über Emittenten, deren Wertpapiere zum Handel auf einem geregelten Markt zugelassen sind

Herr Etienne Schneider und Herr Antonius Voß erklären in ihrer Eigenschaft als für Finanzierungsfragen, Rechnungswesen und Beteiligungen zuständige Administrateurs-Délégués, dass der im Einklang mit den maßgebenden Rechnungslegungsstandards aufgestellte Zwischenabschluss ihres Wissens ein den tatsächlichen Verhältnissen entsprechendes Bild der Vermögenswerte und Verbindlichkeiten sowie der Finanz- und der Ertragslage der SEO und der Gesamtheit der in die Konsolidierung einbezogenen Unternehmen vermittelt. Der Lagebericht stellt den Geschäftsverlauf, das Geschäftsergebnis und die Lage der SEO und der Gesamtheit der in die Konsolidierung einbezogenen Unternehmen so dar, dass ein den tatsächlichen Verhältnissen entsprechendes Bild entsteht und dass er die wesentlichen Risiken und Ungewissheiten, denen sie ausgesetzt sind, beschreibt.

## **Anhang**

### **Allgemeines**

Die Société Electrique de l'Our S.A. (nachstehend „SEO“), gegründet am 29. Mai 1951, ist eine Aktiengesellschaft luxemburgischen Rechts, eingetragen beim Registergericht Luxemburg unter der Nr B 5.901. Der Gesellschaftssitz befindet sich in L-1142 Luxemburg, 2, rue Pierre d'Aspelt.

Hauptaktionäre der SEO S.A. sind die RWE Power AG und der Luxemburger Staat, die jeweils rund 40% des Gesellschaftskapitals halten.

Die Gesellschaft ist tätig auf dem Gebiet der Stromproduktion. Hauptproduktionsfeld ist die Lieferung von Spitzenstrom aus dem Pumpspeicherkraftwerk Vianden.

Der ungeprüfte verkürzte Konzern-Zwischenabschluss wurde gemäß IAS 34 Zwischenberichterstattung aufgestellt und umfasst das erste Halbjahr 2010 auf Basis der Berichtsperiode vom 1. Januar bis 30. Juni. Er enthält nicht alle für einen Konzernabschluss zum Geschäftsjahresende erforderlichen Informationen und Angaben und ist daher in Verbindung mit dem Konzernabschluss zum 31.12.2009 zu lesen.

### **Wesentliche Bilanzierungs- und Bewertungsmethoden**

Für die Aufstellung des verkürzten Konzern-Zwischenabschlusses wurden die für die Aufstellung des Konzernabschlusses zum 31.12.2009 angewandten Bilanzierungs- und Bewertungsmethoden unverändert übernommen, mit Ausnahme folgender erstmals angewandter IFRS Standards und Interpretationen:

- IFRS 1 *Additional Exemptions for First-time Adopters* trat am 1. Januar 2010 in Kraft.
- *Verbesserungen zu IFRS 2009* trat am 1. Januar 2010 in Kraft.

Aus der Anwendung dieser Standards und Interpretationen ergaben sich keine wesentlichen Auswirkungen weder auf die Vermögens-, Finanz- und Ertragslage des Konzerns noch auf deren Darstellung.

### **Saisoneinflüsse auf die Geschäftstätigkeit**

Das Geschäft des Konzerns unterliegt in geringem Umfang saisonalen Einflüssen. Die Segmente Laufwasserkraftwerke und Windkraftanlagen verzeichnen aufgrund der Witterungsverhältnisse im Frühjahr und im Herbst in der Regel höhere Umsätze. Diese saisonalen Einflüsse haben jedoch keine nennenswerten Auswirkungen auf die Vergleichbarkeit des Zwischen- mit dem Jahresabschluss.

### **Sachanlagen**

Zugänge des Anlagevermögens sind insbesondere bei den Anlagen im Bau in Höhe von 26,6 Mio EUR zu verzeichnen. Sie stehen im Zusammenhang mit dem Neubau der Maschine 11 im Pumpspeicherkraftwerk Vianden, der Ende 2009 begonnen hat. Das Gesamtvolumen dieser Erweiterungsmaßnahme, deren Fertigstellung für das Jahr 2013 geplant ist, wird voraussichtlich 155,0 Mio EUR betragen.

### **Finanzverbindlichkeiten**

Die Finanzverbindlichkeiten haben sich durch die Aufnahme einer Kreditlinie von 10,0 Mio EUR zur Zwischenfinanzierung des Projektes Maschine 11 erhöht. Zum 30.06.2010 wurden 5,1 Mio EUR davon in Anspruch genommen.

## Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen

Die Zunahme der Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen steht ebenfalls im Zusammenhang mit der Zwischenfinanzierung des Projektes Maschine 11.

## Eventualverbindlichkeiten und sonstige finanzielle Verpflichtungen

Für größere Erweiterungs- und Instandhaltungsmaßnahmen besteht ein Bestellobligo gegenüber verschiedenen Lieferanten in Höhe von insgesamt 125,6 Mio EUR, davon entfallen 113,9 Mio EUR auf das Projekt Maschine 11.

## Beziehungen zu nahe stehenden Unternehmen und Personen

Mit den wesentlichen nahe stehenden Unternehmen wurden im 1. Halbjahr 2010 Geschäfte getätigt, die zu folgenden Abschlussposten führten:

Nahe stehende Unternehmen	RWE Power AG EUR	Enovos Luxembourg S.A. EUR	Luxemburger Staat EUR
Umsatzerlöse	13.968.482,56	1.051.800,40	7.303,72
Finanzerträge	1.090.231,41	146.907,75	0,00
Aufwand für bezogene Leistungen	139.924,74	45.556,08	500.000,00
Finanzaufwendungen	420.037,20	44.976,08	406.458,74
Forderungen aus Lieferungen und Leistungen	692.009,06	204.327,36	8.804,44
Sonstige finanzielle Vermögenswerte	41.499.255,59	5.728.921,87	0,00
Finanzverbindlichkeiten	16.416.833,29	1.605.039,44	14.505.094,10
Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen	21.889.207,82	13.088.333,61	500.000,00

## Ereignisse nach der Berichtsperiode

Nach dem Zwischenabschlussstichtag sind keine Ereignisse eingetreten, die einen negativen oder positiven Einfluss auf den Konzern-Zwischenabschluss gehabt hätten.

## Gezahlte Dividenden

Im Mai 2010 wurde die Dividende für das Geschäftsjahr 2009 in Höhe von insgesamt 2,0 Mio EUR ausgeschüttet. Auf Stammaktien entfielen dabei 1,6 Mio EUR, auf Vorzugsaktien 0,4 Mio EUR.

## Segmentberichterstattung

Die nachfolgende Tabelle bildet die Geschäftssegmente der SEO ab. Die abgebildeten Zahlen der einzelnen Geschäftssegmente basieren auf den lokalen Abschlüssen der jeweiligen Gesellschaften und entsprechen den dem verantwortlichen Management vorgelegten Berichten. Folgende Effekte sind in der Überleitungsspalte berücksichtigt:

- Eliminierung der Binnenbeziehungen
- Effekte aus der Quotenkonsolidierung und aus der Equity-Bilanzierung
- Anpassungen an die Bilanzierungs- und Bewertungsmethoden nach IFRS.

**Geschäftssegmente**  
**vom 1. Januar bis 30. Juni 2010**

	2010 01.01. - 30.06.2010	Pumpspeicher- kraftwerke	Laufwasser- kraftwerke	Windkraft- anlagen	Σ Geschäfts- segmente	Überleitung	Konzern
		EUR	EUR	EUR	EUR	EUR	EUR
<b>Umsatzerlöse</b>							
Externe Kunden	16.995.775,47	4.174.208,73	2.089.098,13	23.259.082,33	-6.332.090,52	16.926.991,81	
Andere Segmente		431.856,55	0,00	431.856,55	-431.856,55	0,00	
<b>Summe Umsatzerlöse</b>	16.995.775,47	4.606.065,28	2.089.098,13	23.690.938,88	-6.763.947,07	16.926.991,81	
<b>Ergebnis</b>							
Segmentergebnis nach Steuern	950.432,34	994.340,19	155.026,76	2.099.799,29	-1.228.127,96	871.671,33	

	2009 01.01. - 30.06.2009	Pumpspeicher- kraftwerke	Laufwasser- kraftwerke	Windkraft- anlagen	Σ Geschäfts- segmente	Überleitung	Konzern
		EUR	EUR	EUR	EUR	EUR	EUR
<b>Umsatzerlöse</b>							
Externe Kunden	17.173.413,63	3.834.145,84	2.180.121,22	23.187.680,69	-6.412.377,88	16.775.302,82	
Andere Segmente		465.224,88	0,00	465.224,88	-465.224,88	0,00	
<b>Summe Umsatzerlöse</b>	17.173.413,63	4.299.370,72	2.180.121,22	23.652.905,57	-6.877.602,76	16.775.302,82	
<b>Ergebnis</b>							
Segmentergebnis nach Steuern	950.432,34	988.469,22	45.997,62	1.984.899,18	-1.690.441,18	294.458,00	

<b>Segmentvermögen</b>						
Stand 30.06.2010	106.704.687,56	32.810.017,75	31.167.118,12	170.681.823,43	-43.521.173,55	127.160.649,88
Stand 30.06.2009	73.710.301,68	31.848.358,13	32.279.848,62	137.838.508,43	-39.644.755,62	98.193.752,81